

540余个坟头完成树葬改造

金家岭街道徐家麦岛社区积极落实殡葬改革试点,促环境可持续发展

【文明殡葬改革】

□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 又是一年清明节,4月3日,在徐家麦岛社区墓地,不时有人前来祭祀故人,缅怀先祖。为保护绿水青山,促进环境可持续发展,金家岭街道徐家麦岛社区自去年开始快速落实文明殡葬改革工作,将原先传统的坟头和立碑进行树葬改造,并通过增绿补绿,把坟地改造成生态环保、青山绿树、花园式的墓区。

去年10月份,徐家麦岛社区成为金家岭街道殡葬改革试点社区,社区两委成员肩膀上扛起了沉甸甸的担子。该社区坟地祖坟已经有500多年的历史了,要想平掉,困难重重。很多人受传统思想的影响,很难接受坟地改造。

面对压力,在金家岭街道的支持下,徐家麦岛社区砥砺前行。社区通过居民大会选出代表,组建了社区“红白理事会”,来跟进此次树葬改造。与此同时,社区把崂山区和街道有关殡葬改革的规定要求及殡葬改革的重要性向全体党员、居民代表进行通报学习,统一了认识,要求他们发挥带头作用,并向广大居民进



徐家麦岛社区改造后的墓地更加生态化。

行宣传引导。

“我们在党员和居民代表大会上向大家承诺了,一定要把社区坟地改造成生态环保、青山绿树、花园式的墓区。”4月3日,徐家麦岛社区居委会主任徐

建设说。为了实现这一愿景,该社区聘请了专业设计公司,首先作出墓区改造方案,并经过社区两委和红白理事会成员反复修改后,将最终方案公示给全体居民。

经过前期宣传和铺垫,居民普遍接受了方案,社区才启动改造行动。不到一个月的时间,社区就完成了对540多个墓头、坟样、立碑的拆除工作。

与拆除工作齐头并进,社区居委会主任徐建设带领红白理事会成员到五莲石材厂加工卧碑,克服了困难,加快工期,把540余块石碑在去年小年前全部为徐家麦岛的祖墓安装好,初步得到了居民的认可。

随后,徐家麦岛社区坟地增绿补绿改造工程按照相关程序进行了招投标,确立了设计、监理和施工单位后,年前把简易的进墓区的路修通,确保除夕居民祭祀无阻。

春节后,施工队适时进场复工,一边干一边根据实际情况与设计监理进行现场沟通,及时修改不合理的地方。至今,施工1个月,墓区改造成果显现。原先散乱的坟头、立碑已经移平,改为树葬,并统一安放了石碑,上面写着逝者的名字。整个墓区从以前的高低不平变得平整有序,还栽种了松柏等树木,近期社区还要栽种3000多棵树。“预计再过一个月就可以完成增绿补绿工作,实现我们初始对居民的承诺,改造成花园式的墓区。”徐建设向记者说道。

对话艺术经典,传递美的教育

嘉利艺术空间展览众多国内外名作,提升观者的审美和文化素养



嘉利艺术空间外观。

【身边的艺术馆】

□文/半岛记者 张海玉 图/受访者提供

在东海东路58号极地金岸,沿着木栈道行至码头边,远远望见一座红顶黄墙的德式建筑,临海的整面不透视玻璃墙体为其增添了几分神秘感。转弯拾级而上,迎着“嘉利艺术空间”几个大字就能寻到美术馆的正门,由粗粒斑驳的后工业金属门进入馆内,即可尽情感受艺术的魅力。

据介绍,青岛嘉利艺术空间每日对外开放时间为10:00~17:00,周一为休馆时间。嘉利艺术空间以展现优秀艺术为学术定位,邀请权威艺术家为顾问团队,自开馆至今,在专业领域中已策划参与并成功举办了六次专业性展览,都具有一定的学术深度和广泛社会影响力,丰富了市民的文化生活。

越来越多的人喜欢追求高品质的生活,艺术气息浓厚的美术馆,成了当下人们心灵的栖息之地。在嘉利艺术空间,目前在展的许多作品,都可以丰富人们的艺术素养,给人美的教育。国外的作品有巴勃罗·毕加索的《休息的雕塑家和戴面具的模特》和《灰色背景前的弗朗索瓦兹》,前者是羊皮纸面铜版画,创作于1933年,此幅作品为同一版的3幅版画其中之一,带有毕加索亲笔红色签名,笔迹经久不退,具有极高的艺术与收藏价值。

国内的作品有,中国美术家协会水彩画艺术委员会主任陈坚的《石老人的傍晚》、《有云的风景》等;中国艺术研究院副院长谭平的《孕育》、《忧郁》;中国美术学院设计艺术学院副院长周刚的《园之缘·园之金》;中国美术家协会水彩画艺术委员会副秘书长刘寿祥的《带白色陶罐的静物》等作品,欢迎居民前来参观鉴赏。

致敬军人!千个光荣牌送到家

金家岭街道为烈属军属和退役军人家庭统一悬挂光荣牌



社区工作人员在为军属家庭悬挂光荣牌。



□半岛记者 张杨 报道

本报讯 “请问是王大爷家吗,我们是社区的,打算去你们家悬挂退役军人光荣牌,请问您有空吗?”4月8日上午,在金家岭街道王家村社区,社区主任王彩文正在给退伍军人打电话,放下电话,她又陆续联系了其他几位退伍军人。为贯彻落实党中央决策部署,进一步弘扬拥军优属优良传统,营造爱国拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围,从一月份开始,金家岭街道启动了为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌工作。

截至4月8日,全辖区共有1010块光荣牌已悬挂完毕。

当天下午,记者跟随王家村社区工作人员来到退伍老兵王良才的家中。在王良才的引导下,工作人员将刻有“光荣之家”的牌匾挂在了他家大门处最显眼的位置。“悬挂光荣牌是传递党和政府关心关爱烈属、军属和退役军人等对象,积极营造全社会尊重军人军属浓厚氛围的实际行动。”街道民政办主任牛苗苗告诉记者,这次悬挂光荣牌和以往相比,范围更加广。此外,这次光荣牌上的字眼统一为“光荣之家”,由政府部门统一制作、分批悬挂,增强了光荣牌的严肃性和庄重性。

据了解,在光荣牌悬挂工作中,街道结合深入基层大调研、走访慰问等活动,走村入户,访民意、知社情,切实把党和政府的温暖关怀送到烈属军属和退役军人家庭。光荣牌将按计划陆续分批发放,全部工作将于四月中旬前完成。